

17.05.2022

*При использовании, цитировании и перепечатке  
информации ссылка на Интернет-сайт  
Забайкалкрайстата (<https://chita.gks.ru>) обязательна*

## **Международный день музеев**

Ежегодно 18 мая отмечается Международный день музеев. В 1977 году на очередном заседании Международного совета музеев было принято предложение российской организации об учреждении этого культурного праздника. С 1978 года Международный день музеев стал отмечаться более чем в 150 странах.

Принято считать, что через музеи общество выражает свое отношение к историко-культурному наследию, и с этим трудно не согласиться. Собирая и храня памятники материальной и духовной культуры, музеи ведут большую научно-просветительскую и образовательно-воспитательную работу.

В Забайкальском крае действует 29 музеев, посетив которые можно узнать много нового об уникальной природе Забайкалья, истории края и познакомиться с произведениями искусства забайкальских мастеров и художников. С их экспозициями в 2020г. ознакомились 115,0 тыс. человек (в 2019г. музеи посетили 255,1 тыс. человек).

В 10-ку лучших музеев Забайкальского края по популярности среди ценителей культурного и художественного наследия в 2020 году вошли: Музей Декабристов г.Чита (основан в 1985г.), Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К. Кузнецова (1894г.), Нерчинский краеведческий музей (1886г.), Забайкальский краевой художественный музей (1980г.), Музей декабристов г. Петровск-Забайкальский (1980г.), Агинский национальный музей им. Г. Цыбикова (1961г.), Музей нематериального культурного наследия «Живая старина Забайкалья» (2012г.), Чернышевский районный краеведческий музей (2010г.), Борзинский районный краеведческий музей (1976г.), Акшинский краеведческий музей (1981г.)

Во многих организациях и учреждениях Забайкальского края созданы музеи с целью сохранения истории развития своей профессиональной деятельности.

Так и в Забайкалкрайстате Музею статистики уже 11 лет.

В первую очередь музей Забайкалкрайстата – это визитная карточка организации, он повествует об истории статистики, раскрывает концепцию на сегодняшний день и объясняет планы на будущее. Это дает возможность посетителям проникнуться духом организации, ознакомиться с уникальными материалами проводимых статистиками масштабных мероприятий, таких как переписи населения, сельскохозяйственные переписи. Особый интерес вызывает стенд о работе статистиков в военные годы.

Коллекция музея с каждым годом обновляется и расширяется, а музей растет вместе с организацией, демонстрируя солидный опыт профессиональной деятельности и стабильность работы.

Двери музея статистики Забайкалья открыты не только для работников Забайкалкрайстата и ветеранов, преподавателей и студентов учебных заведений, но и для всех, кто интересуется историей развития забайкальской статистики и нашего края.

В Международный день музеев поздравляем всех работников музеев и специалистов, чья деятельность с ними связана, всех ценителей культуры и искусства с праздником! Желаем вам новых открытий и пополнения фондов. Успехов вам, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии!

**Территориальный орган Федеральной службы государственной  
статистики по Забайкальскому краю**